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 本年度は、先生方が、目的意識をもって主体的に研修に取り組むことがで
きるよう、「川越市教職員研修計画」を大幅に改訂いたしました。教育センタ
ーといたしましては、本市の「生きる力を育み未来を拓く川越市の教育」の
実現に向け、より一層先生方や社会のニーズに応じた研修、教育相談の充実
を図り、先生方を力強く支援してまいります。 

 
  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

研修内容をリニューアルしました 
 先生方が主体的に研修に取り組むことができるよう、昨年度から研修への
ニーズを調査し、先生方の思いや考えに応えらえるよう研修冊子をはじめ内
容等を大幅に変更しました。今年度は「ぶらり！川越の旅 川越の魅力を生
かした授業づくり研修会」「子供たちも！先生方も！笑顔あふれる学年経営研
修会」などの研修を準備いたしました。  

是非、管理職と対話を行う中で、先生方が、自らのキャリアステージや職
務に応じた研修を主体的に取り組まれることを期待しております。 

 

令和６年度の研修が始まりました 

４月３日（水）に令和６年度初任者研修開講式が、教育センターにて行わ

れ、７２名の初任者が、教師としての第一歩を踏み出しました。 

また、５月７日（火）には５年経験者 

研修開講式、５月１４日（火）には中堅 

教諭等資質向上研修開講式が行われまし 

た。研修生からは、新たな覚悟と目標を 
持って取り組もうとする姿が見られまし 
た。 
 経験者研修の他にも、本市の教育課題 

の解決に向けた特定研修、教職員が希望して受講する専門研修、校長、教頭、
主幹教諭を対象とした管理職等研修など様々な研修が年間を通して行われま
す。 

それぞれの研修を通して、キャリアステージや職務に応じた必要な知識・

技能等の習得を図り、活力に満ちた教職員を育成していきます。 

教育センター第一分室（リベーラ）の活用を 

リベーラでは、子供たちの健やかな成長を願って、教育に関する相談に応

じ、共に考えながら問題の解決を図っています。 

相談は大きく分けて教育相談、就学相談となり、教育相談では年長から高

校生を対象に、子育てについての悩みや困り感等について、電話相談や面接

相談等で相談を行っております。また、就学相談では、児童生徒のよりよい

学びの場についての相談を行っております。尚、教育相談については保護者

から直接の申し込み、就学相談については学校からの申請となります。面談

等で悩みを抱えている保護者がいましたら、リベーラの活用も話題に出して

みてください。 

本市の課題を踏まえ、以下の研修に重点を置いて実施しております。 

特に喫緊の教育課題の解決に向けた研修を「最重点研修」としています。
「学力向上推進担当研修会」「ふるさと学習推進研修会」「GIGA 研修会」
などの最重点研修をはじめとして、様々な研修を用意しております。 

◎川越市小・中学生学力向上プランに基づく「主体的・対話的で深い学び」を  

実現するための授業力の向上を図る研修 

◎児童生徒の情報活用能力を育む ICT活用指導力の向上を図る研修 

◎各学校の実態に応じたふるさと学習の推進を図るための研修 

〇社会に開かれた教育課程の実現を図る研修 

〇学級経営充実のための指導力向上を図る研修 

〇児童生徒一人一人の教育的ニーズに応じた特別支援教育の充実を図る研修 

〇いじめ、不登校等の対策を推進するための資質・能力の向上を図る研修 

〇教職員の不祥事防止を徹底するための研修 
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